

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

Impresión política

A COBRAR TOCAN

Parece que las dietas á los diputados asoman su atrayente silueta por nuestro Parlamento.

La cuestión no es nueva en España ni en el extranjero. Alguna de las más adelantadas naciones europeas tiene consignadas en su presupuesto en forma de dietas las indemnizaciones debidas á los representantes del país; y hasta hemos leído que los diputados de 1812, percibieron una congrua de regular cuantía por traernos la memorabilia constitución de aquella fecha.

Estos respetables precedentes que se muestran en la aurora y en el mediodía de libertad, pueden ser invocados como argumento de primer orden, pero será necesario también estudiar la composición de nuestro parlamento para determinar si ha de ser estéril ó fructífero el gasto que presuponen unas dietas de veinticinco pesetillas por sesión y barba.

No somos enemigos del proyecto. Tampoco le aplaudimos en absoluto. Juzgamos, por de pronto, que acaso no modifique nuestras costumbres parlamentarias.

Es evidente que si todo diputado que á un partido pertenece tuviera una libertad siquiera relativa para estudiar y discutir la materia parlamentaria, habría que darse prisa para traer al Congreso español el sistema de dietas, perfectamente democrático y conveniente, pues que pone á muchos hombres de talento, pero modesta situación económica, en condiciones de ser útiles á su patria, redimiéndoles de otras ocupaciones perentorias que la vida extra-legislativa les impone.

Pero, si ha de suceder que las iniciativas de un diputado no puedan ser expuestas por razones de disciplina, ó aun pudiendo serlo, caigan en el vacío y quizá rodeen á su autor de un ambiente de hostilidad, ó de indiferencia por parte de sus jefes, mejor será prescindir de las dietas; por que en este caso hay que considerar á España gobernada por media docena de personalidades que tienen sus auxiliares en medio centenar de funcionarios que no necesitan dietas porque van á cobrar sueldo, y el resto de los diputados bastante satisfacción tiene con la misión de ser padre, aunque putativo, de la patria, y no ha necesidad de perder en esa especie de político sport, el tiempo que para otros menesteres necesita.

Sin embargo, llegada la dieta, las sesiones brillarán—estamos seguros—por el número de diputados presentes. La duda para nosotros estriba en si la política y la administración habrán ganado algo con ello.

Noticias militares

Destinos en Artillería

Tenientes coroneles Díaz y Fernández Cossio, al primero montado, y Canella y Secades, á la Comandancia de El Ferrol. Comandantes: Delgado y Maqueda, al regimiento de Sitio; Perteguer, á la comandancia de El Ferrol; Martínez Montañer, al segundo montado, y Pardo y Pardo,

(don José), á excedente en la sexta región. Capitanes: Rodríguez Ribera, al Estado Mayor Central; Izquierdo, á la comandancia de Menorca; Iracheta, á la fábrica de Toledo; Frontera, á la comandancia de Menorca; Fuentes y Alvarez, á la de Cartagena; Guillén, al quinto montado; Cano y Orozco (D. Alfonso), á la comandancia de Ceuta; Montesorio, á excedente en la tercera; Sebastián Erice, al segundo montado; Calderón, al quinto; Membrilleras Beltrán, á excedente en la segunda región; Cabanyes (D. Jorge), al quinto montado; Revuelta y Fernández, al Parque regional de Burgos; Mateo Hernández, al quinto montado; Rambaud, á la comandancia de Pamplona; Rebollo á excedente en la primera región, y Vicente Gilabert (D. Enrique), al quinto montado.

Primeros tenientes: Ternerero y Vázquez, al primero montado; Otero y Montes, al octavo; Sánchez Cabellana, al primero de montaña, é Iglesias Sierra, á la comandancia de El Ferrol.

Segundos tenientes (E. R.): Rincón, al regimiento mixto de Melilla, y Cortés Julián, á la comandancia de Melilla.

La música de la Academia

Se ha dado orden de que la música de la Academia de Artillería se traslade á Madrid, para asistir á la misa de campaña del domingo próximo.

El viernes ó sábado emprenderá la música su viaje á la Corte.

En prácticas

Pasan destinados en prácticas, á cuerpos de Artillería, los siguientes oficiales alumnos de la escuela superior de Guerra: capitán, don Francisco Alvarez de Sotomayor, al tercero de montaña, y primeros tenientes don Luis Ramirez y Ramirez, don Hilario Hestayó y don Alfredo Castro, al segundo montado.

Guardia civil

Han sido trasladados á esta comandancia de la guardia civil el cabo Fermín Pascual y los guardias Higinio Valle y Vicente Ballesteros.

Desde el Eresma al Turia

Es la tercera vez que visito Valencia y me encuentro como en casa conocida.

Y es que son tan intensas las impresiones que dejan en el alma este cielo, este sol, esta huerta, estas flores, este arte y esta primavera eterna, que al abandonar la ciudad, la imaginación, buscando siempre gratas sensaciones, nos reproduce, á cada momento, los tipos, parajes y cuadros que contemplamos; continuamos viviendo á distancia esta vida de luz y de alegría y al volver á pisar el fecundo y florido suelo valenciano, la realidad no es más que una vigorosa materialización del recuerdo y parece que no han pasado días por nuestra ausencia.

La ciudad arde en fiestas con motivo de la visita de los Reyes, pero yo, apartando la mirada de los uniformes, de las cruces y de las bandas, obligado cortejo de tan egregios huéspedes, he huído de las manifestaciones callejeras para aspirar á pleno pulmón el aire de la huerta, siempre espléndidamente engalanada, sin necesidad de escudos, ni de gallardetes, ni de percalinas.

Desde el balcón de la Capitanía general, donde los Reyes se hospedan, ayer contemplé la Reina el lucido desfile de las comisiones oficiales y de la tropa, pero seguramente podría leerse en sus ojos azules como este cielo, una ansiedad infinita por llegar con su mirada á la huerta, siempre verde y fecunda; un deseo de que terminara el homenaje artificioso de la ciudad oficial, para recibir el homenaje de un campo ungido de perfumes y plétorico de luz y de colores.

Aun derrochándose, como aquí se derrocha, arte y buen gusto para agasajar al que llega, Valencia no necesita hacer preparativos, ni redactar programas, ni organizar festejos. Su suelo, su sol, sus mujeres, su mar, sus parques de flores eternas en frescura y perfume, son siempre una explosión de alegría y de belleza, que empuñe cualquier otro agasajo, por espléndido que sea.

Yo he recibido—mientras el Valencia

oficial se agitaba al rededor de los Reyes—el homenaje de la campiña, que presentaba ante mis ojos todos sus matices y todos sus aromas; he paseado bajo naranjos y palmeras, frente á los plateados reflejos del mar y... me he creído Rey algunos momentos.

Hasta las mismas floristas huertanas, al ofrendar ayer en la gran pista de la Exposición, bajo un inmenso tapiz de flores, los frutos de la huerta, á la Reina, comprendían que no era aquel el más grande homenaje que podía ofrecérsela y una de las hermosas floristas, dirigiéndose en verso á la bella soberana, exclamó:

*«Pues si así, sa machestat,
ixquera á l'horta un ratet,
vertá que hasta en les sequies
se están criant els rosers.»*

Tonía razón la florista valenciana.

Todo ha estado hermosísimo, brillante, digno de la ciudad artista que lo ha preparado.

Pero ha faltado el homenaje más hermoso, el más espontáneo, el que llega más al alma.

Ha faltado el *homenache* de la huerta. Y ese se le he *usurpado* yo á los Reyes, en una mañana espléndida, colocando mi trono sobre una alfombra de flores, bajo doselos que naranjos y palmeras me ofrecían, mientras llegaban á mis oídos, desde una próxima barraca, las clásicas *albaes*, entonadas por una huertana de hermosísimos ojos negros...

José RODAÓ.

Valencia 24 Octubre 1910.

El Regimiento de Sitio en El Espinar

Ayer, á las dos y minutos de la tarde, llegaron á El Espinar las baterías del Regimiento de Sitio que van á Madrid para formar en la misa de campaña del domingo.

Dada la voz de alto, las fuerzas, después de cumplidas las atenciones del servicio, desfilaron por las calles de la villa, reuniéndose los jefes y oficiales en la fonda, donde comieron.

Componen la fuerza expedicionaria tres jefes, diez y seis oficiales y 275 individuos de tropa, con 25 caballos de silla, 86 de tiro y 15 carruajes.

A las cinco fué distribuido á la tropa el rancho de la tarde, un abundante guisado

de carne y patatas, que los soldados comieron al aire libre.

El vecindario de El Espinar acogió á las baterías expedicionarias con su proverbial amabilidad y amor á las instituciones armadas, y el alojamiento de la tropa se hizo con facilidad suma, mostrándose muy complacidos los vecinos en dar hospitalidad á los bizarros artilleros.

A las siete y media de la mañana de hoy, las baterías han continuado la marcha á Guadarrama, donde habrán llegado á primera hora de la tarde, para pernoctar allí.

La presencia de las baterías en El Espinar prestó ayer inusitada animación á la pintoresca villa.

Almanaque biográfico

El general San Miguel 26 Octubre

Veinte años tenía don Evaristo San Miguel cuando ingresó en el ejército para defender á su patria de las huestes del César del siglo XIX, y aunque ya su ilustración se salía de lo vulgar, su ingenio era grande y sus entusiasmos le colocaban entre los más ardientes patriotas que figuraban en el primer batallón de voluntarios aragoneses, del cual era él cadete.

Don Evaristo San Miguel peleó con bélico ardor y entusiasmo en la guerra de la independencia, en la breve contienda originada por el levantamiento absolutista de 1812 y por la invasión francesa de 1813, y también en la primera guerra civil, distinguiéndose en las tres luchas por la fortaleza de su corazón y por la pericia con que gobernaba sus tropas.



En la guerra que sostuvo España con Napoleón, San Miguel fué hecho prisionero y conducido á Francia, de la cual no regresó hasta que se hubo firmado el convenio de 30 de Mayo de 1814. Con su compañero don Rafael del Riego, fué destinado en 1819 al ejército organizado para marchar á las posesiones que España tenía en el continente americano, y estando en Cádiz fué recluido, por sus ideas liberales, en el castillo de Santa Catalina, del que logró fugarse para secundar el movimiento iniciado por Riego en las Cabezas de San Juan.

Triunfante aquél y llamado á la gobernación del país los constitucionales, San Miguel obtuvo merecidos ascensos y su talento le condujo á encargarse del ministerio de Estado, en el que se distinguió por su energía.

Vivió siempre con modestia y ocupó puestos en que otros se han enriquecido, no obstante lo cual murió pobre en Madrid el 29 de Mayo de 1862, por ser un hombre de honradez acrisolada y tan generoso y caritativo que la mayor parte de sus pagas las empleaba en mitigar desgracias. Don Evaristo San Miguel había nacido en Gijón (Oviedo), el 26 de Octubre de 1785.

LA FIESTA DE SAN FRUTOS

El día de ayer dejó mucho que desear en cuanto á animación.

Entre las costumbres que decaen, la de festejar San Frutos, con grandes meriendas al aire libre y tal cual juerguecita campestre, va perdiendo de año en año procelosidad, y actualmente la mayor parte del vecindario se limita á dar un paseito por los sitios donde la tradición continúa llevando aun concurrencia, para gozarse en las alegrías del prójimo sin tomar parte activa en ellas.

Por la mañana, después de la misa pontifical oficiada por el Prelado, y á la salida de la de doce, hubo en la Plaza animado paseo.

Aunque sopló fuerte viento que sin ser frío era molesto, la tarde de ayer estuvo relativamente agradable, y no obstante, ni en las Nieves, ni en los altos de Chamberí fué tanta la animación como en anteriores años.

Viéronse pintorescos grupos, poco numerosos, alrededor de las consabidas meriendas y no faltó tal cual *merluza*, tampoco en el número crecido de años atrás. La carretera de Boceguillas, sitio el más resguardado del aire, mereció la predilección de los que limitaron al paseo, que fueron los más, su participación en la fiesta.

El día transcurrió en medio de santa paz, y el pueblo segoviano puso de relieve su sensatez y cordura, no dando ocasión á incidente alguno desagradable.

Al declinar la tarde, se inició el desfile, y el paseo de la Plaza estuvo, á primera hora de la noche, regularmente concurrido.

La Crónica Artillera del Rif

Hace días hemos dado cuenta en estas columnas de la aparición de una interesante obra titulada «Crónica artillera del Rif» y de la que nos propusimos, desde luego, ocuparnos con todo el detenimiento que ella merece.

20

EL REY DE LOS GITANOS

—¿Y venís á Calcuta á cazar tigres?

—Justamente.

—Se cumplirá vuestro deseo, señor Roberto Walden,—dijo un recién venido que entró en este momento.

Era un ayudante del gobernador.

—Señores,—añadió,—lord Asburthou os invita á una gran cacería en los juncuales de Bao. Esta tarde es la partida.

—Entonces,—dijo el cirujano Bolton,—voy á preparar mi bolsa, porque el gobernador no economiza su gente, no faltará obra á mi bisturí.

—Señores, señoras,—observó el abanderado,—olvidais el servicio;—son las cinco de la mañana y es la hora del ejercicio.

Los oficiales se levantaron y salieron, á excepción de Bolton y Roberto Walden, que no pertenecían al ejército.

El último, hallándose por fin solo con el cirujano, dirigió una mirada á su alrededor para asegurarse de que podían hablar con toda libertad.

—No es á la caza del tigre á lo que he venido,—dijo á media voz.

—¡Oh! me lo figuraba,—exclamó Bolton con aire misterioso,—ya sé que profesais á la infeliz

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO»

17

—Tan ligero, señores, que creo haber oído el nombre de la señora Cecily.

—Es verdad.

Bolton frunció el entrecejo.

—Señores,—añadió,—decid lo que gustéis acerca de lord Asburthou: afirmad que es un hombre brutal, colérico, que arruinará nuestra influencia en la India con sus excentricidades y sus crueldades inútiles, poco me importa. Añadid que está engreído con su raza, como si se remontara hasta Júpiter, y que sueña para su primogénito, un muchacho que es el retrato del señor Jack Asburthou, su tío, un porvenir espléndido, aunque debiera para ello arruinar á la compañía de las Indias; yo no os contradiré. Pero no toqueis á la señora Cecily, que es un ángel de virtud, de nobleza y de bondad.

—¿Y bella además?—añadió uno de los oficiales.

Bolton se echó de beber.

—Capaz de volver locos á todos,—dijo.

—¡Pues bien, doctor, amigo mío!—repuso el oficial que se había quejado primero del carácter de lord Asburthou,—puesto que te hallas tan al corriente de los asuntos del gobernador, dínos...

—¿Qué queréis saber?

—La causa por la que ha enviado lord Asburthou á Escocia á su mujer.

Gustosos llevamos hoy á cabo el propósito; pues la obra mencionada, sobre referirse á la intervención del Arma de Artillería en la última campaña de Melilla, relata sobriamente la trágica escena que costó la vida á dos valerosos artilleros, uno segoviano de nacimiento y segoviano de corazón el otro, y abarca otros extremos que bien merecen la publicidad, aquí, en Segovia, cuna del brillante Cuerpo á que la crónica se refiere.

La comisión redactora

Por circular de 31 de Enero del año actual, firmada por el general jefe de la Sección de Artillería, don Manuel Martín Puente, el ministro de la Guerra dispuso que una comisión de artilleros, presidida por el coronel don Gonzalo Carvajal y Garrido, y de la que forman parte el teniente coronel don Alfredo Correa, el comandante don Juan Arzadum, los capitanes don Ricardo Gasque, don Emilio de Villaralbo, don José Iglesias y don Pedro Jovenois, y los primeros tenientes don Antonio Got y don Alfonso Barra, redactase una crónica documentada é ilustrada, de la participación que ha tenido el Arma de Artillería en la última campaña del Rif, crónica en que se examinara, no sólo el aspecto principal que la motiva, sino lo que atañe á los problemas de fabricación, transporte, artillado, municionamiento, automovilismo, compras de material de guerra en el extranjero y cuanto fuese conducente á formar juicio exacto de lo pasado y orientarse en la previsión de futuras eventualidades.

La comisión ha cumplido fielmente su honoroso encargo, y los distinguidos jefes y oficiales que la formaron reciben de sus compañeros de arma y de la opinión, imparcial, merecidas felicitaciones.

Plan de la obra

Forman la obra dos grandes volúmenes, uno de cerca de 500 páginas de texto, y otro un atlas de 32 croquis con curvas de todos los combates más notables, perspectivas de artillería y panorámicas de los lugares más interesantes de la campaña. Este segundo tomo tiene además una carpeta con ocho superpuestos en papel calográfico para seguir las acciones en los croquis respectivos.

Aparte se publican cuatro láminas á todo color de vistas panorámicas de los lugares base de las operaciones en el Gueyaya.

El texto, ilustrado con muchos fotografías, forma la relación más completa, científica y patrióticamente analítica de la pasada campaña.

Sumario de la crónica

Consta la obra de tres partes: Primera, «Relato de la campaña»; en el primer capítulo se hace una descripción exactísima del territorio y del carácter y costumbres de los kabileños.

En el segundo se comprenden las relaciones de los primeros combates del 9 al 31 de Julio; en el tercero, los del 1 de Agosto al 17 de Septiembre; en el cuarto, del 18 al 29 del mismo mes; en el quinto los del 30 de Septiembre al 8 de Octubre; en el sexto, los hechos de armas del 8 de Octubre á fines de Diciembre, y en el séptimo, los trabajos de defensa en las baterías de las posiciones y los servicios en las mismas.

Trata la segunda parte, titulada «Ensayos de la campaña», del perfecto funcionamiento del material, y del municionamiento; estudia las condiciones del ganado, examina las reglas de tiro, según las teorías de la balística y el adecuado empleo de las ametralladoras, granadas de

mano y servicios de transporte por automóvil.

La tercera parte, titulada «Enseñanza de la campaña», encierra estudios muy interesantes y de vital importancia para la obra de nuestra defensa nacional. Trátase en ella de la movilización de los diversos Cuerpos expedicionarios del Arma, así como de las unidades afectas á la comandancia de Melilla; de la abrumadora labor de la Sección de Artillería del ministerio durante la campaña y de la realizada por las fábricas nacionales y comisión de remonta.

Cómo murieron Rojo y Guiloche

He aquí cómo cuenta la *Crónica Artillera* las gloriosas hazañas de sus héroes, usando una sobriedad realmente lapidaria: «Entre ocho y nueve y media de la noche los moros se abalanzan de súbito contra el campamento, en número que se estima en 6.000, por la oscuridad; cuando, con nutrido fuego y tremendo vocerío, descubren su presencia, están á cien metros de las alambradas. Los Cazadores se repliegan, sorprendidos, hacia el interior del reduto O. (Estas y otras significaciones se refieren al croquis que acompaña en el texto.) Pero, tras corto tiempo, tornan al parapeto O.K.

Los artilleros se ven envueltos en los primeros segundos en la confusión que hacen explicable la cerrazón de la noche y el número de tropas, relativamente considerables, dada la estrechez del campamento que las contiene.

El comandante Rojo, al salir de su tienda, se dirige resueltamente hacia los cañones, antes cuyas bocas se precipitan los moros en gran número, y grita á los artilleros:

—¡Hijos míos, hay que morir: Vamos á la batería!

Junto á él van Guiloche y Zabaleta; á los pocos instantes Guiloche cae muerto al lado de la cuarta pieza K, y Rojo yace moribundo entre las dos primeras. Z. Zabaleta lleva entre sus brazos el cadáver de Guiloche, mientras el cuerpo de Rojo es recogido por su ordenanza. Unos minutos más y ambos hubieran caído en el poder de los moros.

Conducidos á la tienda de campaña, se ve que Guiloche presenta una herida enorme en mitad del pecho; parece producida por un disparo de Remington, á quince ó veinte metros. Rojo expira á los pocos minutos: tiene cuatro balazos.

El capitán Trujillo acude á retirar con sus sirvientes la pieza colocada en *a²*, que bajo un fuego nutridísimo logran entrar en el campamento hasta *a⁴*, ayudándolos infantes é ingenieros, por haber tenido que derribar un trozo de cerca y ser necesarios considerables esfuerzos á causa de la inconsistencia del terreno.»

Con esta brevedad elocuentísima hablan los artilleros de sus héroes, pasando con heroico patriotismo por esa legítima vanidad que constituye el espíritu de cuerpo.

La fraternidad del Ejército

La «Crónica Artillera» concluye con una invocación á la fraternidad de todas las Armas.

«Bien haya el espíritu de Cuerpo que estimula y acrece la honrada emulación, madre de tantas proezas; bien haya, si, mientras no degeneren en particularismo pernicioso, ni desparrame por divergentes senderos á los que deben marchar siempre juntos por el áspero camino que conduce á la victoria.

»Uno es el Ejército, y comunes á cuántos lo integran serán, en todo tiempo sus glorias y sus desdichas.

»Uno es el Ejército: para que sea grande y fuerte deben todas sus partes desarrollarse con equilibrado crecimiento, así como cada una de ellas ha de señalar por norte á sus afanes la máxima eficiencia del conjunto. Si tal no hiciera, el gigante sería deforme y su labor estéril. Nuestro patriotismo de españoles y soldados sabrá vencer ese peligro mortal.

»La campaña de Melilla ha puesto de relieve que las neblinas de los días tranquilos se disipan, entre los huracanes de la guerra, que junta en fraternal concierto á cuantos vistan el uniforme, comparten idénticos peligros, se enorgullecen con iguales éxitos y templan su constancia en los mismos desastres.»

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

La real orden, de que hemos dado cuenta, previniendo á los gobernadores al objeto de que los presupuestos municipales para 1911 queden votados antes del 4 de Noviembre próximo, contiene otros importantes extremos que interesa conocer.

Los gobernadores resolverán los incidentes relativos á los presupuestos con toda urgencia, antes del 20 de Noviembre, y comunicarán al ministerio relación de los Ayuntamientos que no han cumplido la ley; remitiendo sus presupuestos civiles antes del 15 de Septiembre.

Se autoriza también á los gobernadores para acordar, en la medida necesaria, los plazos de los nuevos concursos ó subastas, para aquellos servicios cuyos contratos expiren en el presente año, y cuyos resultados hayan de consignarse en los presupuestos de gastos ó de ingresos, á fin de que no pueda prescindirse de aquella garantía, ni se llegue á la prórroga de los contratos fenecidos.

EN EL TEATRO

«El ama de la casa»

De la comedia de Martínez Sierra «El ama de la casa», estrenada ayer tarde, fué lo más saliente y notable el acierto con que la compañía llevó á cabo la interpretación.

El asunto es bastante trivial. Un viudo, padre de tres hijos, un varón y dos muchachas, contrae segundas nupcias con una joven y hacendosa mujer, amiga, antes de su matrimonio, de las señoritas de la casa. El descuido y el desorden imperan en ésta, hasta que su nueva ama la gobierna. Las muchachas y su tía Genoveva, señora remilgada y presuntuosa, se declaran contra Carlota, la madrastra de aquéllas, mientras que el hijo varón toma su defensa. La trama se desarrolla en escenas llenas de vulgaridad, y termina por la retirada de Genoveva de la casa, sumisión de las niñas y una declaración de amor del hijo á la madrastra.

Poco se aplaudió la obra, pero gracias á la habilidad y acierto de los intérpretes, no pasó totalmente inadvertida. El final es flojísimo.

La señorita Estrella, que es de lo mejor de la compañía, desempeñó muy bien su papel de Laura, como sabe hacer todos los que se la confían. La señorita Pozo, que para Tornera del Tenorio no sirvió, hizo con soltura y gracia un perfecto tipo de pollita casquivana. La señora Blanco, siem-

pre estudiosa, caracterizó admirablemente la doña Genoveva, y fuera de esos tonillos que tanto afean su fácil expresión. Carlota tuvo en la señorita Gómez Ferrer, una feliz intérprete.

De ellos, todos muy en su lugar. Ferrer y Pastrana son de los que valen; Infante y Fuentes, de los que prometen.

«Tocino de cielo», puesto en escena después, entretuvo gratamente á la selecta concurrencia.

«De mala raza»

Por la noche, se representó el aplaudido drama de Echegaray «De mala raza».

Muy bien Gómez Ferrer, que hizo de «Carlos», y bastante aplaudida su hermana, en el de «Adelina».

La señora Blanco y el señor Pastrana fueron, entre los demás personajes, los que sobresalieron y cosecharon aplausos.

EL PARTIDO CONSERVADOR

Lo que dice González Besada

El ilustre ex-ministro conservador señor González Besada, personalidad de indiscutible influencia dentro de aquel partido, ha expresado su opinión acerca del infundio publicado por «El Debate», y que es, en estos días, tema obligado de la política.

El señor González Besada, se ha explicado en los siguientes términos:

«Carece de todo fundamento el rumor que atribuya al señor Maura el propósito de retirarse á la vida privada.

Soy un incondicional absoluto del señor Maura, y como yo piensa todo el partido, altos y bajos, entendiendo que todo lo que fuera admitir la posibilidad de la retirada del señor Maura tendería á debilitar un partido vigoroso y fuerte, estando en nuestro ánimo mantener estas condiciones especialísimas con una perfectísima unión y una correctísima disciplina.

No hay ninguno que, consciente de sus deberes, pueda contribuir por acción ó por omisión á debilitar un partido que tan á satisfacción de todos y con absoluta confianza, dirige personalidad como el señor Maura, por tantos títulos benemérita.»

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha llegado de Zaragoza, D. Luis Boné.

—Después de breve permanencia en Segovia, esta mañana ha salido para Madrid el comandante de Infantería don Juan Arespacochaga.

—De Madrid, llegó anoche, con su hijo el segundo teniente alumno de Artillería don Jesús Quiroga, la distinguida señora viuda de Santa María del Villar.

—Ha llegado á Cuéllar, procedente de Valladolid, el acaudalado propietario don Federico Sáez.

—Hoy ha estado en Segovia, de paso para Madrid, el alcalde de Cuéllar don Leocadio Suárez.

—Ha regresado de la Rioja el acaudalado propietario don Felipe Ochoa.

Residencias

El ilustrado comandante de Artillería, don Emilio Delgado Maqueda, ha sido destinado al Regimiento de Sitio, y el capitán de la comandancia de Pamplona, don Angel Rebollo, á excedente en esta región.

Mucho celebramos ambos destinos que no nos privan de la presencia entre nosotros de las distinguidas familias de los señores Delgado y Rebollo, tan estimados en nuestra sociedad.

Enfermo

Encuétrase enfermo, en Burgos, el padre del distinguido alumno de Artillería don Antonio Hidalgo.

Deseámosle mejoría.

Una boda

Ha contraído matrimonio, con la bella y distinguida señorita de Fernández Gamboa, don José de Oñate y López, hijo del difunto senador por esta provincia, señor Oñate y Ruiz.

Los nuevos esposos, á los que deseamos dilatada luna de miel, han salido para el extranjero.

Natalicio

En Melilla, ha dado á luz felizmente un robusto niño, la bella consorte del ilustrado capitán de Artillería profesor que fué de la Academia del arma, don Carlos Sánchez Pastorfidio.

Sea enhorabuena.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Se ha celebrado esta mañana la vista de una causa por desobediencia á la autoridad, contra el vecino de Cuéllar, Mariano Sanz García.

En vista del resultado de las pruebas, favorables al procesado, el fiscal ha retirado su acusación contra él.

La defensa ha estado á cargo del señor García Zamarrigo.

COCA

Las cosechas. — Un bautizo

Se ha dado por terminada, en esta villa, la recolección de cereales y viñedos de la presente temporada y puede decirse que de la segunda ha sido nula ó casi nula, debida á los fuertes hielos del mes de Mayo, que destruyó la hermosa muestra que presentaba y lo poquísimos que se salvó fué atacado del llamado negro, que ha impedido llegara á sazón, por lo que puede conceptuarse que no se ha cogido nada de vino. En cuanto á cereales, aunque no pueden estar descontentos los labradores, este tampoco es de los años que pueden llamarse buenos. La resinación, que es el elemento principal, ha dejado mucho que desear, por lo que se asegura un invierno triste para esta localidad.

—Hoy, 25, le han sido administradas las saludables aguas del bautismo á un hijo del acreditado industrial de esta villa don Isidoro Acosta Villacorta, habiéndose impuesto al neófito el nombre de Lucas, y apadrinándole en el solemne acto los simpáticos jóvenes de esta localidad Francisco Casanova Rincón y María Velázquez Fuentes.

Reciban los padres del nuevo cristiano nuestra sincera felicitación y muy especialmente su tío materno nuestro querido párroco don Antonio González.

Corresponsal.

25-X-910.

Las Cortes

Las Cámaras estuvieron ayer poco animadas.

En el Senado fueron aprobados varios dictámenes de carreteras y el señor Ugarte pidió datos acerca de la prórroga de contratos para el cobro de las contribuciones.

En el Congreso leyó el ministro de Fomento los proyectos sobre ferrocarriles secundarios y reorganización de las Cámaras de Comercio; don Dalmacio Iglesias explanó su interpelación acerca de los sucesos de Orense y le contestó el ministro de Fomento.

Luego terminó la discusión del presupuesto de Guerra y se entró á discutir el de Marina, quedando éste aprobado á las nueve de la noche.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 25

Gobernación.—Real orden dictando reglas con el fin de que la liquidación y cobro de los derechos sanitarios que determinan las tarifas contenidas en el capítulo 14 del reglamento provisional de Sanidad exterior de 14 de Enero de 1909, se efectúen siempre y en todos los puertos con arreglo á un criterio igual.

Instrucción pública

Nombramientos aprobados

El rectorado de la Universidad central, ha aprobado los nombramientos de maestros interinos hechos por la junta provincial de Instrucción pública de Segovia el 29 de Septiembre y 3 y 4, de Octubre del año actual.

Prórroga de licencia

Se ha prorrogado la licencia de que disfrutaba para atender á asuntos propios, al maestro de Brevia, don Francisco Giménez.

Matricula de adultos

Se halla abierta la matrícula de la escuela de adultos de Castiltierra.

Acuse de recibo

El alcalde de Marazuela participó haber recibido las comunicaciones que con destino á la maestra de aquel punto le ha dirigido la junta provincial.

Credencial

Doña Daniela Llorente, maestra de Segura de Fresno, ha recibido una credencial, nombrándola para desempeñar en calidad de suplente, la escuela de Fuentes de Carbonero el Mayor.

Poseiones

Se han posesionado, interinamente de 14

—¿Por qué?—dijo Bolton con aire sombrío; porque siempre hay un demonio celoso de un angel, porque lord Asburthton tiene un mal genio que ha osado calumniar á la duquesa y hacer nacer dudas infames sobre el nacimiento del pequeño Lionel.

—¿Y... este mal genio?...

—Llegó ayer á bordo en un buque que venia de Inglaterra: es el señor Jack, el jorobado, el malvado, el señor Jack Asburton, el hermano menor del gobernador, el señor Jack, el espíritu tortuoso y cobarde, que desearía ver morir al niño Roger como acaba de morir el desgraciado Lionel.

—¿Cómo!—exclamaron todos,—¿el último hijo de la duquesa ha muerto?

—El señor Jak, encargado de una misión cerca de su hermano por el gabinete de Londres, es quien ha traído la noticia.

—¿Y lord Asburthton no ha experimentado ningún dolor?

—Ninguno. Además, el gobernador no ama á nadie. Si muriera su hijo mayor quedaría mortificado en su orgullo; el par de Inglaterra sufriría tal vez, pero el hombre... jamás.

—El cirujano Bolton dice muy bien, señores,—dijo entonces una voz en el lumbral de la puerta.

Todos se volvieron y un hurra general resonó

—¡Hola!—dijo Boltón,—¡es el muy honorable señor Roberto Walden!

—El mismo, señores; yo os saludo.

El getleman llevaba de la mano á la gitanilla que paseaba sus atónitas miradas por todos aquellos brillantes uniformes.

—Señores,—dijo Roberto,—os presento el fruto de una caza nocturna. Ved qué preciosa pieza he hallado en mi camino. Es lindísima á pesar de sus harapos, esta niña.

Y el getleman acariciaba la desordenada cabellera de la pequeña Topsy, y añadió:

—¿No se la tomaría por hija de un príncipe? Pobre niña, ¡cuánto debe sufrir entre los suyos!

—Pero es una de esas gitanillas que vagan por las calles de Calcuta los días de fiesta,—replicó el cirujano Boltón.

—Sí.

Y Roberto contó de qué manera se hallaba protector momentáneos de la niña. Después la puso sobre sus rodillas, se sentó á la mesa de los oficiales, y les dijo:

—Echadme una copa de champagne, señores.

—¡Y bien!—dijo el abanderado,—¿de dónde venís, pues, señor Roberto?

—De los bosques de Burdwan, donde he cazado elefantes,

escuela de Valle de Tabladillo, don Mariano Montero Burgos, de la de Santa Marta, doña Lucía Calle Matesanz, de la de Grajera, don Constancio Martín Manrique y en calidad de suplente de la de Fuentes de Carbonero el Mayor doña Daniela Llorente.

No se ha presentado á posesionarse de la de Cascajares, don Juan Mateo Sanz.

Los ferrocarriles secundarios

Las diferencias esenciales entre el proyecto de ley de Ferrocarriles secundarios leído ayer tarde en el Congreso por el ministro de Fomento y la legislación que actualmente rige, son las siguientes:

1.º En lo sucesivo será el Estado el propietario de los ferrocarriles que se construyan, y á este efecto sacará á concurso y subasta los proyectos y la construcción, abonando del 85 al 95 por 100 de su importe, y el resto será de los adjudicatarios, amortizándose su participación en noventa y nueve años al 4 por 100 de interés, quedando suprimida la garantía actual del 5 por 100.

2.º La explotación se efectuará sobre la base de una fórmula que señalarán los pliegos de condiciones respectivos, y si los ingresos superan á los gastos, estos se repartirán en una proporción de 80 y 20 por 100 cuando el exceso no alcance á cubrir la cantidad que por intereses y amortización de su parte les sea atribuida á los adjudicatarios y á mitades cuando los ingresos líquidos superen á esa cantidad.

3.º Se dictan reglas para la constitución de un fondo de reserva y la mejora de vías y material.

4.º Se concede á los actuales solicitantes el derecho de beneficio de esta ley, y se les impone la obligación de afianzar sus concesiones ó solicitudes con el depósito de 1 por 100 de sus proyectos.

La construcción de molinos

Sr. Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor nuestro: Rogamos á usted encarecidamente se digne dar publicidad en el diario de su digna dirección, el siguiente Certificado, por el cual le quedarán siempre agradecidos sus atentos afmos. s. s. q. b. s. m.

Facundo Poza, Ignacio García.

CERTIFICADO

Don Facundo Poza y don Ignacio García, vecinos de Valle de Tabladillo.

CERTIFICAMOS: Que don Matías Gutiérrez, constructor y montador de molinos, establecido en Segovia, Santo Domingo, 42, con taller en la calle del Juego de Pelota, ha montado en el molino de nuestra propiedad, un rodezno de hierro con engranaje, para moler con dos pares de piedras, habiéndolo dejado en las mejores condiciones que se puede desear, y para que conste firmamos el presente en el Valle de Tabladillo, á 13 de Octubre de 1910.

Facundo Poza, Ignacio García.

SUETOS

Pidiendo la cruz lauread

Según anunciamos, ayer presentó el senador y periodista señor Maestre una proposición al Senado, pidiendo la cruz laureada de San Fernando para el comandante Royo y el capitán Guiloche, muertos gloriosamente en la campaña de Melilla.

El beneficio de Gómez Ferrer

Para el beneficio del aplaudido actor Francisco Gómez Ferrer, que está anunciado para esta noche con la representación de «El Místico», hay hecho gran pedido de localidades.

De esperar es que, dadas los simpatías que ha sabido conquistarse en Segovia tan inteligente actor, esta noche se vea concurridísimo el coliseo de la calle de la Victoria.

La formación del domingo

Como decimos en la sección de «Noticias militares», se ha ordenado que la banda de música de la Academia de Artillería asista á la formación que tendrá lugar el domingo en Madrid y en cuyo acto figurarán también las dos baterías del Regimiento de Sitio que hacen el viaje por jornadas.

En las Dominicas

La novena, que el Rosario Perpetuo, celebra en honor de la Santísima Virgen, se ve cada día más concurrida, por fieles devotos, que acuden á oír las elocuentes pláticas del ilustre hijo de Santo Domingo señor Higinio Fernández.

En la procesión, que tendrá lugar el

domingo, tocará durante todo el trayecto una banda de música.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del juzgado de primera instancia de Orihuela, nuestro estimado amigo don Gregorio León, recientemente ascendido desde Cuéllar.

La comida á los asilados en Sancti-Spiritus

La comida extraordinaria que se sirvió ayer á los asilados en Sancti-Spiritus, con motivo de la festividad del día, fué presenciada por el alcalde accidental señor Oñero y el concejal señor Lozano.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Demostración para alcanzar los precios más altos de los cerdos, vacuno y lanar.

Es indispensable saber las cotizaciones en las plazas productoras, y si se suscribe usted á *El Cortador*, que es el mejor periódico en la materia, las sabrá, pero sólo se publica los sábados.

En cambio *Bolsa de Mercados*, aparece dos veces en semana: los martes y jueves; éste, pues, es el mejor periódico del mundo.

Bolsa de Mercados, Plaza de la Cebada, 11, Madrid; 15 pesetas año.

Proyecto de ley

Hasta el sábado próximo no leerá en el Congreso el ministro de Fomento los proyectos de ley sobre plagas del campo y reorganización de las Cámaras de Comercio.

Una rifa ea las Hermanitas de los pobres

Ayer á las cuatro de la tarde, se procedió á rifar en el convento de las hermanitas de los pobres, un artístico y valioso «necesaire», con los objetos de tocador, de plata, regalo de la Infanta Isabel.

Al acto de la rifa asistieron numerosas y distinguidas familias de la capital.

Posesión

Se encuentra en Segovia el nuevo segundo jefe de la comandancia de la guardia civil de la misma, habiéndose posesionado de su cargo.

El «606»

El triunfo del 606, desaparición de la sífilis, por el Dr. Ehrlich, 1 peseta.

Tratamiento del ataque colérico, por R. Pérez-Valdés, 3 id.

La ciudad terrenal, por Gimbalí, 3 id.

Las Cortes de Cádiz, por Soldevilla, 450 id.

En Marruecos con el general D'Amade, por el mayor Reginald Rankin, 5 id.

Serie de cartas al sentido común, por Guerrero, 250 id.

«El Empecinado», por Mendoza, 2 id.

«La Ruta de Hernán Cortés», por Segarra, 15 id.

Instalaciones eléctricas de fuerza y luz, treinta y nueve láminas, por Curohod, 4 id.

Corrientes alternas, sencillas, bitásicas y trifásicas, por Marro, 10 id.

Estudios de Arte militar, por Martín y Gómez Souza, 22 id.

De venta, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. (Frente á las Sirenas).

HECHOS Y DICHS

Examen de Historia Sagrada.

—¿Qué hizo el primer hombre al verse solo en el Paraíso.

—Un disparate.

—¿Cómo un disparate.

—Sí, señor, pidió á Dios que le diese una compañera.

Un alcalde que se interesa mucho por la salud pública, acaba de distribuir entre sus administrados un cuadernito, uno de cuyos capítulos se titula:

«De los primeros auxilios que hay que prestar en caso de «muerte violenta.»

MODISTA

De regreso de París, se detendrá tres días en esta capital la renombrada modista de sombreros María Hillan, hospedándose en el Hotel Fornos los días 30, 31 del actual y 1.º de Noviembre.

Horas de 9 á 1 y de 2 á 9,

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

Llegada de los soberanos

A las nueve y treinta y cinco, han llegado los Reyes, el señor Canalejas y el séquito de los soberanos.

En la estación les esperaban la reina madre doña María Cristina, los infantes, el Gobierno, las autoridades, elementos oficiales y el personal de todos los partidos políticos.

Una compañía del batallón de cazadores de Figueras, tributo honores.

Los Reyes, después de revistarla, se trasladaron á Palacio.

El despacho

Después, el señor Canalejas, entró al Rey de los asuntos pendientes.

El Consejo

En el Consejo de mañana, que se celebrará en Palacio, firmará el Monarca las recompensas acordadas con motivo de su viaje á Valencia.

El Mokri y España

Han conferenciado los señores Canalejas y García Prieto.

Este último enteró minuciosamente al primero, del estado de las conferencias con el Mokri, las cuales son satisfactorias.

Falta por ultimar la cuestión de la indemnización.

Se redactarán dos actos.

El Mokri ha dicho que España exige demasiado de su país, con respecto á la indemnización.

Lamenta el presidente del Consejo de ministros, la campaña que en el extranjero se hace contra España, motivada por las pretensiones que se dice tiene con relación á Tetuán.

Procesamiento de un socialista

Ha confirmado el señor Canalejas el procesamiento del socialista Ovejero, el cual, en una conferencia que dió en la Casa del pueblo, atacó al ejército.

La retirada del señor Maura

Los periodistas que se hallaban en la estación, esperando la llegada de los Reyes, preguntaron al señor Maura, que se encontraba en aquel punto, la verdad del rumor sobre su retirada de la política, lanzado á la publicidad en las columnas de «El Debate».

El ilustre jefe del partido conservador díjoles textualmente:

«Parece que hay interés en archivar-me; pero soy un papel rebelde que no se traspapela».

Una cuestión entre periodistas

Se ha levantado acta de la cuestión personal surgida entre los redactores de «La Mañana» y «El Debate», respectivamente, don Miguel Guerrero y don Antón del Olmet.

La firma

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Ascendiendo á general de brigada al coronel de Artillería don José Finat.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al de igual graduación y de la misma arma señor Alpuente, y el pase á la reserva del brigadier don Fernando López Domínguez, antiguo coronel del 12.º montado.

CORRESPONSAL

VENTA

de dos casas, en Segovia; una en la Plaza Mayor y otra en la calle del Carmen.

Del precio y demás datos informarán en la Notaría de don Angel de Arce, Juan Bravo, 35.

EL TERMINILLO

Ha dado principio la venta de uva blanca y de moscatel, al precio de tres pesetas los once kilos y medio.

Venta de fincas en Segovia

El día 31 del corriente y hora de las once, tendrá lugar en la Notaría del que suscribe, Juan Bravo, 35, la subasta de las siguientes fincas:

Una casa en la calle de Daoiz, número 14, antes Plaza de Alfonso XII, valorada en 31.500 pesetas.

Otra en la Plaza Mayor, número 28, en 9.000 pesetas.

Una huerta y cercado anejo y casas números 1 y 3 de la calle del Castillejo, en 4.500 pesetas.

Casas en la calle del Castillejo, número 10, con parcela de terreno, y plaza del Castillejo, número 1, por 2.000 pesetas.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha Notaría.

Segovia 20 de Octubre de 1910.—Angel de Arce Rodríguez.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 27

Santos Simón, Vicente, Sabina y Criseta.

CULTOS PARA MAÑANA

—En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.

Imprenta de EL ADELANTADO.

Sombrerería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO

Se han recibido los géneros de temporada. Grandes surtidos en sombreros y gorras últimas novedades, en todas clases y precios. Calzado propio para aguas é infinidad de botas suizas contra el frío.

Chanclos de goma para caballero y señora marca «Boston.»

Impermeables ingleses y de paño. Unico depósito de la marca «Christián.»

Plaza del Corpus, 10
SEGOVIA

ALMACÉN DE YESOS, ESCAYOLA Y CEMENTO

Muerte y Vida, 20 y 22, é Independencia, 21
SEGOVIA

Esta casa puede ofrecer al público los artículos que trabaja á precios de fábrica.

PRECIOS

Yesos y cementos		Pts. Cts.	Harinas y piensos		Pts. Cts.
Portland.	saco.	4 50	Harina flor los 11'500 kilos.	4 25	
Cemento lento, id.	id.	2 50	Id. 1.º los id. id.	4 00	
Id. rápido, id.	id.	2 50	Tercerilla, saco de 70 id.	12 50	
Yesos blanco, gris y escayola á precios sumamente reducidos.			Salvado, 1.º id. de 50 id.	8 00	
Yesos especiales para abonos que por estar en crudo no tienen causticidad.			Id. 2.º id. de 40 id.	6 50	
			Id. hoja id. de 30 id.	5 00	
			Polvos limpia, saco.	5 00	

Especialidad en garbanzos de Castilla y alubias del Barco

Se sirve á domicilio, ó se facturan los géneros para fuera sin ningún aumento de precio.

ESTERERÍA EL CARMEN ¡Guerra al frío!

¿Quién presenta mejor surtido y más variado en precios y dibujos?

La antigua casa de Ambrosio Manchón y Hermano
20.000 metros de estera verdad

En pitas dobles, victorias batabias, cordelillos reales, cordelillos de esparto, yutes y pasos para pasillos y habitaciones. PRECIOSOS DIBUJOS.

Esta casa es la única que presenta mejor surtido en clases y dibujos, sin competencia.

Cordelillos desde 75 céntimos metro colocado.

Exactitud en la medida.

NOTA. Esta casa se encarga del arreglo y colocación de alfombras y estereras, por poseer personal competente cual ninguna otra en su clase.

Los géneros son escogidos en fábrica.

La esterería de Ambrosio Manchón y Hermano, compite con cualquier otro establecimiento en clases, precios y dibujos.

Visita esta casa y os convenceréis que es verdad cuanto os dicen

Ambrosio Manchón y Hermano
Cervantes, 35.—Esterería

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MAQUINA
SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA:
12, Isabel la Católica, 12

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

46 años de existencia.

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, 41, planta baja.

1910 ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA. Includes sections for Spain, America, and Portugal.

MATIAS GUTIERREZ

CONSTRUCTOR Y MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.-Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodezno de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Forte y Dordonia de las mejores clases y marcas

Preios económicos y consultas gratis

Alcock's Plasters advertisement featuring an eagle logo and text: PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles.

TENGA PRESENTE-Que los Emplastos de Alcock, se han vendido 4 millones durante mas de 60 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opiu, ni veneno de ninguna especie.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España.-J. URBACH & CA., Barcelona.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social (completamente desembolsado), francos 2.000,000; Reservas efectivas, francos 24.665,000; etc.

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

HARINA LACTEADA NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único - Ptas 1.75 el bote.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y lúmfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

PARIS, 8, rue Vivier, 10, y en todas las Farmacias.

GANGA

Se venden por mitad de su precio, en muy buen estado unas, y completamente nuevas otras, las escogidas obras siguientes, y algunas otras más.

«Historia Universal», de César Cantú, 12 tomos.

«Vida de Federico el Grande, Rey de Prusia», de Bernardo M. Calzada, 4 id.

«Historia de la vida y viajes de Cristóbal Colón», de Condé Roselly de Lorgues, 3 id

«Hombres y mujeres célebres de todos los tiempos y países, de Juan Landa, 2 id.

«Mando y obediencia», (Cartas á Alfonso XIII) de José Muñiz y Terrores, 2 id.

«Historia de Grecia», de Víctor Bury, 2 id.

«Id. de Roma», de Víctor Bury, 2 id.

«Un soldado español de veinte siglos», de José Gómez de Arce, 1 id.

«Campana de Filipinas» (División Lachambre) de José Montevardo Sedano, 1 id.

«Sitio de Balatzen», de Saturnino Martín Cerezo, 1 id.

«Obras completas», de Gustavo A. Becquer, 3 id. encuadernados en 1.

«Episodios Nacionales», Trafalgar, Gerona, y Cádiz, de Benito Pérez Galdós, 3 id.

Del precio se informará en la Administración de este periódico.

SOMBRENERIA Y ZAPATERIA

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Camisería fina,

Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se liquidan las existencias de sombrillas, abanicos y bastones sobrantes de temporada, á mitad de su valor.

Al mismo tiempo participo haber recibido cuatro mil paraguas en depósito para venderlos desde 2 pesetas uno.

Grandes existencias en géneros de punto inglés, rubro extra, franela y lana para señora, caballero y niños, faja y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abrigoitos, nubes, refajos y letos higiénicos. Guantes de piel y puntopara señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas corsés botanadoras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)